

# Вечно молодой танец

Исполняется 30 лет творческой деятельности Галины Сергеевны Улановой в Большом театре.

За выдающиеся заслуги в развитии советского искусства, плодотворную педагогическую и общественную деятельность Указом Президиума Верховного Совета СССР народной артистке СССР Г. С. Улановой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

И, конечно, сегодня в адрес выдающейся балерины нашего времени идут поздравления от почитателей ее светлого таланта. Мы представляем слово коллегам Галины Сергеевны Улановой, молодым артистам балета Большого театра.

Мы ждали этого дня, мы готовились к нему, как к одному из самых больших праздников родного искусства...

Три десятилетия назад на афише Большого впервые появилось имя — Галина Уланова. Окидывая мысленным взглядом жизнь Галины Сергеевны, мы видим непрерывную линию восхождения, стремления к новым высотам, линию, дерзновенно проложенную и в будущее, к нам, в наш сегодняшний день.

Тридцать лет. Целая эпоха в истории балета, и мы называем ее именем Галины Улановой.

Для нас это имя обладает магической силой. Оно говорит нам: вот предел



личной, непосредственной, а непосредственном общении с замечательным человеком и великим мастером. Проникновение в незнамый мир страшило нас, но она так щедро и душевно открывала тайны искусства, так нежно и вместе с тем настойчиво вела к их постижению, что рождалось чувство неизбывной любви, доверчивость и нежность безраздельно овладевали сердцами.

Сейчас мы стремимся как-то выразить наши чувства. Не удается... Впрочем, это редко кому удавалось, когда разговор заходил о человеческой личности, искусстве ли танцовщицы, мастерстве ли педагога Улановой. Свод восторженных мнений, впечатлений, оценок не убывал никогда, рос. Что можем добавить мы к скаженному? Только слова нашей благодарности, нашей любви.

Мы счастливы, что пришли в этот день как наследники славы русского классического балета, славы, которая так велика благодаря Галине Сергеевне Улановой, ее товарищам, ее непосредственным ученикам. Это счастье и вместе с тем огромная ответственность — достойно наследовать ей...

совершенства, вот к чему надо стремиться. Мы знаем: образец и идеал недосыаемы. Но уже только то, что он был, что он освещал нам наши первые шаги в искусстве, заключен огромный смысл: когда знаешь, к чему стремиться, тянутся, расти, — растешь. И в том, что молодая атмосфера советского балета столь красива и плодоносна сегодня, — огромная заслуга Галины Сергеевны Улановой.

...Для каждого из нас и многих наших товарищей однажды настал миг, в реальность которого поначалу нам трудно было поверить. Нетрудно догадаться, что речь идет о первой встрече с Улановой, встрече

От имени комсомольцев и молодежи Большого театра Союза ССР: В. ГОРДЕЕВ, солист балета, лауреат международного конкурса, делегат XVII съезда ВЛКСМ; А. ГОДУНОВ, Л. СЕМЕЙНЯКА, солисты балета, лауреаты международного конкурса; А. ЛАВРЕНЮК, солист балета, секретарь комитета ВЛКСМ.

Фото В. СТЕПАНОВА.